MATIKAN TENTI 13.3. A-OSA RATKAISUT

2.

a)
1) 2+ 102% + 252 = z(2* + 10z + 25) = x(z + 5)(z + 5)

i) %4 1022 + 252 =0 Tekijamuoto i)-kohdasta.
z(z+5)(x+5) =0 Tulon nollasaéntd:
=0 taa z+5=0

Vastaus: =0 ta1 =z = -5

ui) z* +10z® + 25z > 0 Tekyamuoto 1)-kohdasta.

z(z+5)(z+5) >0 Tarkastellaan etumerkkia merkkikaavion avulla:

-5 0
x+35 (=~
x+5 ==,
|x(x—5](x—5]|

x(x+35)(x+5)<0

WVastaus: z < 0

b) (r—3) onvyksitekya Koska P(-2)=0 .mm (z+2) ontomen tekya

Vastaus: P(z) = (z—3)(z+2)

<)
P(z) = (z +2)° Q(z) = 32° — 4z + 2
P(z) +Q(z) = (x +2)° + 32> —dz +2
=z’ 44z + 4+ 32 4z +2
=4z’ + 6

d)

P(x) = ax® + ba + ¢

P(0)=5 ,joten q.0°+b-0+c=5 ,jostasaadaan ¢=5
P(z) = ax® + bz +5

P(1)=5 .joten a+b+5=05 ,jostasaadaan a= —b

Luvut a ja b ovattoistensa vastalukuja.
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Kolmannessa neljanneksessé kosini on negatiivinen joten

V15

cos(z) = — %

d)
D (5cosz — 3sin 2z + sin’® z) = —5sinz — 6 cos(2z) + 3sin’ z cos z

e)

-1<cos2xr <1



a)

f(2z3+3)dm= %z‘f3m+c=%m4+3z+0

Sijoittamalla vla-ja alarajat saadaan

20 +8:1) - (-2 +3-(-2) ) =
(30 +51)-(z )

1
35 —8+6=

1
2

b)
3
V=7r/ ;Zda:=
1 (2z+4)

3 - 3
11'/ (2z + 4)%dx = 5/ 2(2x + 4) *dz
1 1

/2(2:.: +4)Yde=—-(2z+4)"' +C

Sijoittamalla yla- ja alarajat saadaan



